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Ukliďme Česko Vážení spoluobčané, v sobotu dne 28. března v 9 hodin začala v naší obci 
každoroční akce „Ukliďme Česko“. Aktivity se zúčastnilo pět organizací naší 
obce a to Hasiči, Lípa, Myslivci, Rybáři, Sokol a další dobrovolníci. Dohromady 
to bylo 62 občanů naší obce včetně dětí. Každá organizace měla přidělený 

svůj úsek, na kterém se snažila vy-
sbírat co nejvíce odpadků. 
Celkem bylo naplněno 45 pytlů, které 
byly odvezeny do našeho sběrného 
dvora. Po skončení akce byli všichni 
pozváni na místní ostrůvek, kde je 
čekalo malé občerstvení, něco k pití, 
káva, čaj, kofola. Pro děti bylo nejvíce 
lákavé opékání špekáčků na ohništi. 
Většina přítomných byla spokojena, 
i když v  tento den byla velká zima. 
Vedení obce chce touto cestou po-
děkovat všem účastníkům za jejich 
obětavou práci při úklidu nejbližšího 
okolí obce. 
Ještě jednou všem velké díky.

-místostarosta-
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Okénko do mateřské školy
●  Ve třídě SLUNÍČKA jsme se s dětmi věnovali plynutí dnů, měsíců i let, a to 
nejen rozmanitými činnostmi, povídáním, ale i prohlížením fotografií z raného 
dětství dětí a jejich zařazováním k příslušnému časovému období od jejich na-
rození. Průběžně jsme si připomínali jevy typické k jednotlivým ročním obdo-
bím a moc rádi si zpívali písničku „Měsíce“ od Hradišťanu. Děti si vyzkoušely, 
jak se mele mouka z obilného zrní, a poněvadž byli „mlynáři“ opravdu pilní, 
tak jsme si mohli připravit opravdové těsto na opravdovou pizzu. Myslím, že 
všem sluníčkovým mlynářům i kuchařům jejich vlastnoruční minipizza chut-
nala. Nezapomněli jsme se ani na společný vhled do rodinných vztahů. Tedy 
význam jednotlivých členů v rodině, k čemuž nám pomáhaly i pohádky, které 
děti znají. Teplé počasí a vykukující jarní kytičky, první květy na keřích zlatého 
deště a jiných porostů, nás víc a víc ladily na přicházející jaro, a tak jsme 
i  ve třídě kytičky kreslili, malovali, objevovali, sestavovali, počítali. Vlastně  
nejen kytičky, ale i barevná velikonoční vajíčka, kuřátka, zkrátka jsme se  
začali připravovat na velikonoční dny. 
●  V březnu jsme se ve třídě BERUŠKY společně rozloučili se zimou a s ra-
dostí přivítali přicházející jaro. Děti se seznamovaly se znaky jarního období, 
pozorovaly změny v přírodě a učily se vnímat probouzející 
se život kolem sebe. Při pobytu venku jsme si všímali prv-
ních květin, poslouchali zpěv ptáků a povídali si o tom, co 
všechno se na jaře mění. Současně jsme se věnovali té-
matu Velikonoc, kdy jsme si přiblížili tradiční zvyky a sym-
boly tohoto období. Děti si rozšiřovaly slovní zásobu, učily 
se nová slova a snažily se je aktivně používat v běžné 
řeči. Velkým zpestřením pro nás bylo také divadelní před-

stavení, které k nám přijelo do mateřské školy a dětem 
přineslo krásný kulturní zážitek. Celý měsíc byl zaměřen 
na rozvoj komunikačních dovedností, vnímání okolního 
světa a radost z nových poznatků.
●  Děti ze třídy KUŘÁTKA pomocí různých smyslů - zraku, 
hmatu, chuti, čichu a sluchu poznávaly a prozkoumávaly 
předměty, zvuky, vůně a vše kolem nás. Zlepšovaly tím 
své kognitivní schopnosti, ale také rozvíjely sociální do-
vednosti a komunikaci s ostatními dětmi. Smyslové hry 
pak podpořily jejich soustředění, koordinaci a paměť. 
Poté nás čekalo vesmírné dobrodružství, které dětem 
prohloubilo povědomí o tom, že existuje planeta Země, 
kde žijeme a také Sluneční soustava. S hvězdičkou Eliš-
kou z naší pohádky jsme putovali od planety k planetě, 
povídali si o souhvězdí, zemské gravitaci, práci kosmo-
nautů, jak se do vesmíru cestuje, objevovali tajemné 
galaxie a položili si těžkou otázku – má vesmír konec? 
Z dětí se na chvíli stali kosmonauti a společně si vyro-
bily vesmírnou raketu. Předškoláci navštívili hvězdárnu 
v Brně s programem „Se zvířátky do vesmíru“. V druhé 
polovině března děti hledaly „zlaté klíče“ a symbo-
licky odemykaly jarní bránu, pozorovaly první květinky,  
probouzející se přírodu a tvořily jarní dekorace pomocí 
neobvyklých výtvarných technik. S dětmi jsme si povídali 
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o tom, co neodmyslitelně k jaru patří, 
o velikonočních zvycích a tradicích, 
sázeli jsme osení, vyráběli kuřátka 
a připravovali se na den otevřených 
dveří v naší školce.
●  Na začátku března si děti ve třídě 
KOŤÁTKA povídaly o lidském těle – 
hravou formou jsme se seznamovali 
s jeho částmi i funkcemi. Následně 
jsme se zaměřili na péči o zoubky, 
kde si děti připomněly, jak správně 
o chrup pečovat a proč je tak důležitá 
pravidelná hygiena. S příchodem jara 
jsme společně vyháněli zimu a vítali 
teplejší dny. Nechyběly tematické ak-
tivity, říkanky i písničky a pozorování 
jarních změn v přírodě. Poslední tý-
den patřil hudbě a hudebním nástro-
jům. Děti si vyzkoušely různé rytmy, 
poznávaly zvuky nástrojů a samy se 
zapojily do hudebních aktivit.
●  Děti ze třídy MOTÝLCI začátek března přivítaly s po-
hádkou. Každým dnem nás provázela nějaká klasická 
pohádka spojená s plněním úkolů – vyzkoušeli jsme si 
zdobit perníkovou chaloupku, „ušili“ jsme si Koblížka, za-
hráli si s loutkami pohádku O třech prasátkách a pomohli 
jsme dědečkovi a babičce zachránit Budulínka z liščí 
nory písničkou. Děti se prostřednictvím pohádek učily  

rozeznávat dobro a zlo, rozvíjely slovní zásobu a učily 
se posloupnosti děje pohádek. Tajemství oblohy – to 
bylo další téma, kdy jsme se s dětmi vydali do vesmíru 
a objevovali jsme vše, co ho tvoří. Z encyklopedií a map 
jsme zjišťovali, kolik planet je ve sluneční soustavě, jak 
vypadají, co je tvoří, na které planetě je život, jak vypadá 
Slunce, Měsíc a jak vypadají některá souhvězdí. Před-
školní děti se také dozvěděly spoustu nových informací 
o vesmíru ve hvězdárně v Brně. V mateřské škole jsme 
se naučili písničku o sluníčku, „kouzlili“ jsme planety 
z nafukovacích balónků a barev a hledali odpovědi na 
zvídavé otázky dětí. Také jsme se už těšili na nové roční 
období – jaro. V přírodě se ještě zima sice nevzdávala, 
ale ve třídě jsme si už jaro vykouzlili. V různých koutcích 
třídy se už objevily první jarní kytičky a my jsme si s nimi 
hráli a procvičovali tak spoustu schopností a dovedností, 
rozvíjeli jsme jemnou a hrubou motoriku, určovali názvy 
a zjišťovali, co kytičky potřebují ke svému růstu. Venku 
jsme pozorovali změny počasí a probouzející se přírodu. 
Svátky jara - Velikonoce – jsme si ve školce náramně 
užili! Povídali jsme si o zvycích a tradicích, které k těmto 
svátkům patří a vyzkoušeli si spoustu zajímavých her,  
aktivit a činností.
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●  Březen byl u nás ve třídě ZAJÍČCI 
plný objevování, nových poznatků 
i radosti z přicházejícího jara. Celý 
měsíc se nesl v duchu zajímavých té-
mat, která děti nejen bavila, ale také 
vedla k poznání světa kolem nás.
Na začátku měsíce jsme se věno-
vali tématu přátelství. Povídali jsme 
si o tom, co přátelství znamená, jak 
se k sobě hezky chovat a jak si po-
máhat. Nezůstali jsme ale jen u lidí 
- zaměřili jsme se i na přátelství mezi 
zvířaty. Děti sdílely své zkušenosti, 
hrály tematické hry a učily se, jak 
být dobrým kamarádem. Poté jsme 
se společně pustili do tématu „Jaro 
je tu“. Pozorovali jsme první známky 

jara, povídali si o přírodě a o tom, co se po zimě mění. 
Velkou pozornost jsme věnovali také malým obyvatelům 
půdy – červům a dalším drobným živočichům, kteří se 
začínají objevovat. Děti byly nadšené z objevování „života 
pod nohama“ i kolem sebe. Na toto téma navázalo po-
znávání malých broučků a hmyzu. Povídali jsme si o tom, 
jaký hmyz můžeme na jaře vidět, kdo začíná létat a jak 
jsou tito malí tvorové důležití pro přírodu. Děti si broučky 
prohlížely, kreslily a učily se je pojmenovat. Závěr měsíce 
patřil Velikonocům. Společně jsme si povídali o tradicích, 
zvycích a symbolech tohoto svátku. Nechybělo tvoření, 
zdobení a veselá velikonoční atmosféra. Zkrátka březen 
byl pro děti ze třídy ZAJÍČCI měsícem plným poznání, přá-
telství z přicházejícího jara. Už teď se těšíme na další 
společná dobrodružství. 
●  Ve čtvrtek 19. března proběhla v MŠ informativní 
schůzka pro rodiče, kteří mají zájem podat žádost k přijetí 
jejich dítěte do MŠ Sokolnice. Zde se rodiče dozvěděli, 

4

Motýlci

Zajíčci

Zajíčci



Sokolnický zpravodaj     4/2026

jak samotné přijímací řízení probíhá, jaké dokumenty  
je třeba z jejich strany předat a také další souvislosti  
vztahující se k tomuto procesu. 
●  V pátek 20. března jsme se všichni, tedy všechny 
děti i paní učitelky z MŠ, vydali s Morenou k místnímu  
Zlatému potoku, abychom konečně vyprovodili zimu – 
Morenu z našich končin a mohli přivítat jaro. Nejenže 
jsme Morenu úspěšně poslali po potoce na její pouť do 
moře, ale na cestu jí všechny děti zazpívaly a přivolaly 
jaro k nám. Doufejme, že už s námi opravdu zůstane, byť 
si budeme ještě nějakou dobu oblékat teplé oblečení.
●  V sobotu 28. března proběhlo v naší mateřské škole 
„Dopoledne otevřených dveří“. Návštěvníků přišlo ne-
málo a všem se u nás, dle jejích slov, opravdu líbilo. Tato 
slova těší nejen paní učitelky, ale také všechny naše tety, 

které pečují o čistotu v celé budově, 
a ve výsledku i zřizovatele MŠ, který 
svým přístupem má zájem na kvalit-
ním předškolním vzdělávání dětí.� ■
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Březen v družině
Březen jako měsíc knihy jsme si v naší školní družině 

připomínali po celý měsíc. Ve všech odděleních děti  
vyráběly záložky, četly knihy, navštívily knihovnu, psaly 
komiksy či inzeráty a tvořily postery na téma knihy.

Přání k Mezinárodnímu dni žen připravili žáci druhých 
a čtvrtých tříd formou básniček a hry na hudební nástroje 
pro setkání seniorek v Sokolnicích. Prvňáci a třeťáci vy-
stoupili v domově pro seniory. Děti pro ženy vyráběly 
také přáníčka a květiny. Všichni účinkující sklidili velký 
potlesk – děkujeme.

Pranostiku „Na svatého Řehoře, čáp letí přes moře, 
žába hubu otevře, líný sedlák, který neoře“ ztvárnili  
prvňáčci v podobě obrázků a zápichů.

Před příchodem jara se všechna oddělení zapojila do 
celorepublikové akce Ukliďme Česko. Jako dobrovolníci 
jsme od organizátorů obdrželi ochranné pomůcky i pytle 
na odpad. Společně jsme si vysvětlili, kam jednotlivý  
odpad patří, a připomněli si zásady bezpečnosti. Po celý 
týden jsme uklízeli dětská hřiště, okolní ulice i prostory  
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Recitační soutěž v ZŠ Sokolnice přinesla krásné výkony i velké úspěchy
Ve středu 18. března ožila aula základní školy krásou 
mluveného slova. Proběhla zde recitační soutěž, do které 
postoupili ti nejlepší žáci z třídních kol. Celkem se před-

stavilo téměř 40 dětí z prvního i druhého stupně, rozdě-
lených do pěti kategorií podle ročníků. Soutěž nabídla 
pestrou škálu vystoupení – od hravých a veselých veršů 
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v blízkosti školy. Děti tato aktivita velmi bavila, mimo jiné 
i díky kleštím na odpadky, a věříme, že si z ní odnesly větší 
ohleduplnost k přírodě. Celkem jsme nasbírali přibližně 
5–6 velkých pytlů odpadu. Všem patří velká pochvala.

Za krásného počasí vyjelo 18 žáků třetí třídy na kolo-
běžkách po cyklostezce do Kobylnic. Děti si užily místní 
hřiště, sportování i pobyt na čerstvém vzduchu.

Prvňáčci si první březnový týden zpestřili LEGO- 
TÝDNEM. Stavěli, soutěžili, hráli hry a věnovali se všemu, 
co souvisí s LEGO kostkami. Nejlepší stavitelé byli oce-
něni v soutěži na čas a byl zvolen i LEGOBOREC školní 
družiny.

Dne 20. března se družina zapojila do Ponožkového 
dne. Připomněli jsme si Světový den Downova syndromu 
tím, že jsme si oblékli každou ponožku jinou – jejich tvar 
totiž připomíná chromozom. Děti si tak uvědomily, že od-
lišnost je přirozená a patří k životu.

Po Smrtné neděli jsme se rozloučili se zimou vynesením 
Morany. Vlastnoručně vyrobenou Moranu přinesli prvňáci 
a třeťáci ukázat také do domova pro seniory. Za zpěvu 
a recitace ji poté vhodili do potoka v zámeckém parku. 
Druháci se čtvrťáky učinili totéž u splavu. Následně jsme 
společně oslavili příchod jara piknikem. Slunečné počasí 
nám celou akci krásně zpříjemnilo.

Ve všech odděleních se nyní pilně připravujeme na 
Velikonoce. Děti tvoří dekorace z obalů od vajec, z vlny 
vznikají kuřátka a ožívají zajíčci. Třeťáci vyrábějí originální 
vajíčka plněná živými květinami.

Teplé počasí nám dovoluje trávit hodně času venku, 
kde si užíváme hry, sportování i dětská hřiště.

Dne 30. března se uskutečnil Den otevřených dveří. 
Rodiče si mohli se svými dětmi vybrat z osmi různých 
výrobků a společně tvořit velikonoční dekorace. Velký 
úspěch mělo pletení pomlázek, aranžmá živé květiny do 
plechovky či ukázka zdobení vyfouknutých vajíček – kras-
lic v podání paní Beránkové. Děti si oblíbily také zdobení 
perníčků, které velmi rychle zmizely.

Velké poděkování patří obecnímu úřadu za zajištění 
materiálu na věnečky na dveře, paní Beránkové a paní 
Dvořákové za ukázky jejich práce, paním učitelkám 
a paní Stehlíkové za pomoc s tvořením a všem účastní-
kům za jejich návštěvu i finanční příspěvek na materiál.  
Děkujeme.� -Markéta Kupská-
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Cesta k vodíku – výjezd plný praxe a inspirace
Ve dnech 3. až 6. března 2026 se naši žáci zúčastnili 

odborného výjezdu do Žiliny v rámci projektu Erasmus+ 
Cesta k vodíku. Čtyřdenní program byl postaven tak, aby 
studentům nabídl nejen nové poznatky z oblasti mo-
derních technologií, ale především konkrétní zkušenost  
s  jejich praktickým využitím. Součástí programu byly  
odborné exkurze, návštěva školy i práce v dílnách. 

Během pobytu studenti společně pracovali na návrhu 
a výrobě podvozků autíček, a to v týmech složených ze 
žáků všech tří zapojených škol. Od úvodního návrhu až 
po samotnou realizaci si tak prošli celým procesem tech-
nické práce, jehož součástí bylo i využití CNC technologií. 
Tato část programu přinesla studentům cennou zkuše-
nost s propojením konstrukčního návrhu a praktické 
výroby a zároveň podpořila spolupráci, technické uvažo-
vání i schopnost společně hledat účinná a realizovatelná 
řešení. 

Vedle práce v dílnách byl program obohacen také 
o odborné exkurze, které studentům přinesly další inspi-

raci a cenné poznatky z praxe. Ve středu navštívili SOŠ 
strojnícku Kysucké Nové Mesto, školu, která patří mezi 
úspěšné účastníky závodů vodíkových modelů autíček. 
Během exkurze se seznámili s dosaženými úspěchy školy, 
prohlédli si modely autíček i přehled soutěží, kterých se 
škola účastnila, a měli možnost si některé z modelů také 
sami vyzkoušet. Ve čtvrtek následovala návštěva spo-
lečnosti Kia, která studenty nadchla zejména tím, že jim 
umožnila projít si celý proces výroby automobilu a vidět 
jednotlivé fáze vzniku vozu přímo v reálném provozu.

Výjezd do Žiliny tak potvrdil, že podobné projekty mají 
smysl nejen z hlediska odborného rozvoje studentů, ale 
i jako důležitý prostor pro posilování spolupráce, partner-
ství a vzájemného porozumění. Vedle nových poznatků si 
účastníci odvezli také cenné zkušenosti, inspiraci a řadu 
nových kontaktů i přátelství. Právě tyto vazby jsou často 
tím nejcennějším, co podobná setkání přinášejí, a záro-
veň představují pevný základ pro další společné aktivity  
v budoucnu.� -Mgr. Martina Robešová-

až po náročnější klasickou poezii. Mladší i starší recitátoři 
předvedli nejen výbornou paměť, ale také cit pro rytmus, 
výraz a práci s hlasem. Nechyběla ani tréma, která však 
k podobným vystoupením neodmyslitelně patří, a často 
jen podtrhla autenticitu celého zážitku.
Porota neměla jednoduchý úkol, přesto nakonec vybrala 
vždy tři nejlepší recitátory za každou kategorii. Ti nejú-
spěšnější z prvního stupně pak získali možnost reprezen-
tovat školu v meziškolním kole.
To se uskutečnilo ve čtvrtek 26. března na Orlovně v Tel-
nici, kde se naši žáci utkali s nejlepšími recitátory ze 
spřátelené školy. A vedli si skutečně skvěle – ve všech 
kategoriích dokázali vybojovat první místa. Jejich vystou-
pení byla nejen technicky zvládnutá, ale především procí-
těná a přesvědčivá.

•	 V 0. kategorii (prvňáčci) se na 1. místě umístil Dob-
roslav Dvorský.

•	 V 1. kategorii (2. a 3. ročník) se na 1. místě umís-
tila Lucia Harkabuzíková a na 3. místě Barbora 
Heislerová 

•	 Ve 2. kategorii (4. a 5.ročník) se na 1. místě umístila 
Sofie Mácová a na 2. místě Petr Mikliš

Velké poděkování patří všem soutěžícím za jejich odvahu 
a nasazení, stejně jako pedagogům a rodičům, kteří je 
na vystoupení připravovali. Těší nás, že děti mají pozitivní 
vztah ke knihám, poezii i samotnému přednesu. Právě 
podobné akce ukazují, že mluvené slovo má stále své 
pevné místo a dokáže oslovit i dnešní mladou generaci.

-Zuzana Žilková-
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Studenti SŠEE Sokolnice uspěli v národním kole soutěže ENERSOL
Ve dnech 26. a 27. března 2026 se žáci SŠEE  

Sokolnice zúčastnili národního kola soutěže ENERSOL  
v Bystřici nad Pernštejnem, kam postoupili po úspěchu  
v krajském kole.

Výrazného úspěchu dosáhl tým ve složení Marek Ko-
hout, Patrik Pliska a Lukáš Kytka s projektem „Vodík jako 
palivo“, který odbornou porotu zaujal natolik, že se v kon-
kurenci dalších 22 týmů umístil na výborném 3. místě.

Díky tomuto výsledku studenti postupují na meziná-
rodní přehlídku prací ENERSOL, která se uskuteční ve 
dnech 22.–23. dubna 2026 v Senici na Slovensku. Na 
této přehlídce se představí nejlepší projekty z České 
republiky, Slovenska, Německa, Rakouska, Polska  
a Slovinska.

Úspěch našich studentů je důkazem jejich odborných 
znalostí, technické zručnosti i schopnosti přicházet s ak-
tuálními a prakticky využitelnými řešeními v oblasti mo-
derní energetiky.

Studentům děkujeme za výbornou reprezentaci školy  
a přejeme mnoho dalších úspěchů na mezinárodní 
úrovni.

-Martina Robešová, projektová manažerka-

8

S nebo Z?
„Patří tam s nebo z?“ lámeme si občas hlavu.
Většinou se jedná o předponu, kterou můžeme slyšet a psát jinak. Co nám říká učebnice nebo laická pomůcka?

s- vyjadřuje směr dohromady nebo dolů (shluk, spadnout), 
z- značí změnu stavu nebo dokončení děje (zesílit, udělat).
vz- označuje směr vzhůru (vzlétnout) nebo začátek děje. 
U mnoha slov (zkoumat, zpívat) je nutné pravopis znát zpaměti. 

Chybně napsaná slova jsem opět „vysbírala“ jako příklad z internetových diskuzí, včetně chybné diakritiky.
•	 Nikdo to už nikdy nezpočítá,
•	 Pořád lidi „vztupují“ na jejich území
•	 když tak ztmeluje občanskou společnost
•	 aby se zplacel dluh
•	 zdílí potom stejný osud
•	 nemohla je zpustit.

•	 Vystupujeme do éry, v níž jsme odsouzeni ke vdechování agro-chemo-moto splodin
•	 manželce se tam stratilo choditko
•	 byl sproštěn viny,
•	 spatecni letenky
•	 stratí trpělivost 

Některá slova lze psát s předponou s i z, ale pokaždé mají jiný význam:
smazat (tabuli)                  		 zmazat (ušpinit se)
sbít (bednu dohromady)    	 zbít (někomu ublížit)
směnit (vyměnit)              		  změnit (stát se jiným)

Také se objevují chyby v předložkách:
Hypotekář s toho nemá nafouklou hubu a kozy
Nemůžou kontaktovat přez veřejné číslo
ať nelétám přez Dubaj.

Správnou volbu vám přeje� -Jitka Čermáková-
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Zprávy z rady 
●  VN pro připojení záměru úložiště elektrické energie

na parc. č. 2811 
Rada obce na své 81. schůzi dne 12. 1. 2026 projednala 
žádost společnosti Solar Global Development CZ a. s., 
Ladova 1814/31, 621 00 Brno-Řečkovice, IČ 09616853, 
DIČ CZ 699003853 o schválení smluvní dokumentace 
na kabelovou trasu VN pro připojení záměru úložiště 
elektrické energie na pozemku na parcele č. 2811 k. 
ú. Sokolnice. Pro samotný projekt společnosti založila 
dceřinou společnost Agrisun 33 s. r. o. IČ 17247594, 
se sídlem Ladova 1814/31, Řečkovice, 621 00 Brno, 
která patří do skupiny Solar Global prostřednictvím  
Solar Global Development a. s.. Způsob vyvedení výkonu 
a připojení do rozvodny je projednán se společnosti EG.D 
a zajištěný smlouvou o připojení. Žadatel předložil ná-
vrh kabelové trasy, která bude zakončená v rozvodně 
Sokolnice a připojovací kabel VN povede přes pozemky 
obce. Rada obce přerušila projednání tohoto bodu do 
doby kontroly předložené smlouvy právním zástupcem 
obce. Právní zástupce tedy provedl korekturu a doplnění 
smlouvy, která byla předložena radním k projednání. 
Rada obce vydala souhlas k PD na kabelovou trasu 
VN pro připojení záměru úložiště elektrické energie na 
pozemku parc. č. 2811, v k. ú. Sokolnice. Rada obce 
schválila text a uzavření smlouvy o smlouvě budoucí  
č. 2025/11/24/JK o zřízení věcného břemene mezi obcí 
Sokolnice a společností Agrisun 33 s. r. o. IČ 17247594, 
se sídlem Ladova 1814/31, Řečkovice, 621 00 Brno. 
Rada obce uložila starostovi podepsat smlouvu 
o smlouvě budoucí č. 2025/11/24/JK o zřízení věcného 
břemene mezi obcí Sokolnice a společností Agrisun 33 
s. r. o., IČ 17247594, se sídlem Ladova 1814/31, Řečko-
vice, 621 00 Brno.
●  Darovací smlouva – MAS Bobrava, z. s.
Obec obdržela žádost o spolufinancování projektu Místní 
akční plán vzdělávání v ORP Šlapanice V. Tento projekt je 
zaměřen na rozvoj školství v regionu Šlapanice, do kte-
rého jsou zapojena také školská zařízení v naší obci, ZŠ 
a MŠ Sokolnice. Realizace páté etapy navazuje na před-
chozí aktivity v oblasti zvyšování kvality vzdělávání a spo-
lupráce zřizovatelů. Výše daru je stanovena na základě 
počtu žáků v Základní a Mateřské škole. 
Rada obce schválila poskytnutí daru ve výši 37.200 Kč, 
který bude účelově využitý na náklady činností spolku 
v oblasti regionálního školství a vzdělávání, zejména pro-
jektu MAP Šlapanice V. 
Rada obce Sokolnice schválila text a uzavření daro-
vací smlouvy mezi obcí Sokolnice a MAS Bobrava, z. s., 
IČ 03889076, jejímž předmětem je poskytnutí finančního 
daru na realizaci projektu MAP Šlapanice. Rada obce ulo-
žila starostovi nejpozději do 4. 4. 2026 podepsat daro-
vací smlouvu s MAS Bobrava, z. s.. 
●  Povolení akce – Tradiční turnaj Saň Ten 2026 
Rada obce byla požádána zástupcem neformálního 
spolku Saňařské asociace tenisu (SAT) o povolení uspo-
řádání tradičního turnaje Saň Ten 2026 dne 22. 5. 2026 
a 23. 5. 2026 na oranžovém hřišti. Turnaj bude probíhat 

v pátek od 14.00 hodin a v sobotu v době od 6.00 do 
22.00 hodin. 
Rada obce schválila pronájem Oranžového hřiště za 
obecním úřadem dne 22. 5. 2026 a 23. 5. 2026 „Saňař-
ské asociaci tenisu“, za účelem pořádání tradičního te-
nisového turnaje. Pořadatel uhradí náklady za pronájem 
hřiště a náklady spotřebované energie ve výši 3.000 Kč. 
Rada obce upozornila pořadatele na dodržování zásad 
slušného chování, zejména zdržení se používání vulgár-
ních výrazů po celou dobu konání turnaje a uložila paní 
Hrdličkové do 3. 4. 2026 informovat SAT o schválení pro-
nájmu sportoviště za obecním úřadem s výše uvedenými 
podmínkami. 
●  Zřízení nových informačních panelů
Rada obce na své 83. schůzi dne 9. 2. 2026 schválila 
zachování a modernizaci stávajícího informačního pa-
nelu na ulici Zámecká, na kterém bude umístěna mapa 
Sokolnic s QR kódem, který bude odkazovat na virtuální 
prohlídku naší obce. 
V návaznosti na tuto skutečnost vznesl zastupitel žádost 
o možnost zbudování dalších zcela nových informačních 
panelů v naší obci. Navrhnul, aby byly umístěny podél 
cyklostezky a také před hlavním vchodem Domova pro 
seniory v Sokolnicích. 
Rada obce o tomto bodu dlouze diskutovala. Velké množ-
ství panelů narušuje ráz obce a krajiny, zejména podél 
cyklostezek, kde lidé hledají spíše přírodu než další in-
formační plochy. Další panely by byly finančně nákladné, 
nejen na pořízení, ale také na údržbu. V dnešní době di-
gitalizace většina lidí spíše hledá informace v mobilních 
aplikacích, na webu obce nebo v interaktivních mapách. 
U pevných panelů dochází k rychlému opotřebení a hrozí 
jejich poškození vandaly. 
Rada obce neschválila rozšíření informačních panelů 
v naší obci. 
●  Zpracování výkazu výměr k pasportu 

dopravního značení v obci Sokolnice
Obec nechala zpracovat pasport dopravního značení 
v obci Sokolnice, kde došlo k redukci, změnám a vzniku 
nového dopravního značení. Nyní je třeba zajistit realizaci 
změn, které přinesl nově zpracovaný pasport naší obce.
S ohledem na výše uvedené skutečnosti je nutné nyní 
zpracovat výkaz výměr, který bude podrobně definovat 
vše, co bude potřeba pro instalaci či úpravu značení. 
Tento výkaz výměr bude sloužit především jako podklad 
k výběrovému řízení, na základě kterého bude vybrán  
dodavatel na realizaci těchto změn. 
Rada obce schválila cenovou nabídku na výkaz výměr  
k pasportu dopravního značení v obci Sokolnice od spo-
lečnosti Vertigia system s. r. o., IČ 03060764, Vídeňská 
546/55, 639 00 Brno, která je zhotovitelem nového  
pasportu naší obce. 
Rada obce uložila tajemnici nejpozději do 4. 4. 2026 za-
jistit objednávku na zpracování výkazu výměr k pasportu 
DZ od společnosti Vertigia system s. r. o., IČ 03060764, 
Vídeňská 546/55, 639 00 Brno.
●  CN – výměna oken KC Lípa
S ohledem na skutečnost, že původní plán na výstavbu 
nové budovy na ulici Zámecká a následnou demolici 
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stávající budovy bývalého zdravotního střediska na ulici  
Masarykova 34 nebyl zahrnut do rozpočtu 2026 z dů-
vodu šetření obecních prostředků, musí Rada obce při-
stoupit k udržovací investici do současného objektu, kde 
působí komunitní centrum Lípa. 
Obci byla předložena vyžádaná cenová nabídka na vý-
měnu nejvíce opotřebených oken v budově bývalého 
zdravotního střediska, která je využívána Komunitním 
centrem Lípa. 
Rada obce schválila cenovou nabídku na výměnu vy-
braných oken v areálu bývalého zdravotního střediska 
na ulici Masarykova 34, v k. ú. Sokolnice od společnosti 
Decro Bzenec, spol. s r. o., Náměstí Svobody 324, 696 
81 Bzenec. Rada obce schválila text a uzavření smlouvy 
o dílo mezi obcí Sokolnice a společností Decro Bzenec, 
spol. s r. o., Náměstí Svobody 324, 696 81 Bzenec. Rada 
obce uložila starostovi nejpozději do 4. 4. 2026 pode-
psat předmětnou smlouvu.
●  Rekonstrukce chodníku a vjezdů 

na ulici Moravská
Obec již zahájila oprava chodníku v ulici Moravská, vč. 
povrchů vjezdů k přilehlým nemovitostem. Po zahájení 
prací bylo zhotovitelem zjištěno, že pod zámkovou dlaž-
bou není vyhovující podklad, ale pouze zemina. Pro zajiš-
tění dostatečné únosnosti a dlouhé životnosti povrchu je 
nezbytné provést výměnu podloží za štěrkodrť v tloušťce 
150 mm. Zhotovitel předložil cenovou nabídku na tyto 
nepředvídané vícepráce. Společnost předložila dodatek 
č. 01 ke smlouvě o dílo na tuto akci. Rada obce schválila 
CN na výměnu konstrukční vrstvy za štěrkodrť od společ-
nosti Swietelsky stavební s. r. o., závod Dopravní stavby 
MORAVA, oblast Brno, Jahodová 60, 620 00 Brno dle 
předložené cenové nabídky. 
Rada obce schválila text a  uzavření dodatku č. 1 ke 
smlouvě o dílo mezi obcí Sokolnice a společností Swie-
telsky stavební s. r. o.. 
Rada obce uložila starostovi do 4. 4. 2026 podepsat  
Dodatek č. 01 se společností Swietelsky stavební  
s. r. o., závod Dopravní stavby MORAVA, oblast Brno,  
Jahodová 60, 620 00 Brno.
●  Účetní závěrka MŠ za rok 2025
Radě obce byla předložena ke schválení účetní závěrka 
MŠ Sokolnice. Byla také přiložena inventarizační zpráva. 
Rada obce schválila účetní závěrku MŠ Sokolnice a ulo-
žila tajemnici nejpozději do 17. 4. 2026 informovat účetní 
o schválení účetní závěrky MŠ Sokolnice.
Rada obce uložila tajemnici nejpozději do 17. 4. 2026 
informovat paní ředitelku ZŠ Sokolnice o schválení účetní 
závěrky. 
●  Schválení HV MŠ za rok 2025
Radě obce byla předložena žádost MŠ Sokolnice o schvá-
lení hospodářského výsledku za rok 2025. Rok 2025 
skončil se zlepšeným výsledkem hospodaření ve výši 
58.418,30 Kč, jedná se o zůstatek účtu 431 – výsledek 
hospodaření ve schvalovacím řízení. 
Rada obce schválila hospodářský výsledek za rok 2025 
a převedení do rezervního fondu. Rada obce uložila ta-
jemnici nejpozději do 17. 4. 2026 informovat paní ředi-
telku MŠ Sokolnice o schválení HV.

●  Účetní závěrka ZŠ za rok 2025
Radě obce byla předložena ke schválení účetní závěrka 
ZŠ Sokolnice. 
Rada obce schválila účetní závěrku ZŠ Sokolnice. Rada 
obce uložila tajemnici nejpozději do 17. 4. 2026 sdě-
lit rozhodnutí Rady obce Sokolnice paní ředitelce ZŠ 
Sokolnice. 
●  Schválení převedení hospodářského výsledku 

ZŠ Sokolnice za rok 2025
Radě obce byl předložen ke schválení návrh na převe-
dení hospodářského výsledku ZŠ Sokolnice za rok 2025. 
Základní škola hospodařila za rok 2025 se zhorše-
ným hospodářským výsledkem z hlavní činnosti ve výši  
356,34 Kč.
Rada obce schválila hospodářský výsledek za rok 2025 
a převedení z rezervního fondu na pokrytí ztráty 356,34 
Kč. Rada obce uložila tajemnici nejpozději do 17. 4. 2026 
informovat paní ředitelku ZŠ Sokolnice o schválení HV.
●  CN na dodávku elektřiny
Obci Sokolnice končí na podzim tohoto roku platnost stá-
vajících smluv na dodání elektřiny pro všechna odběrná 
místa. Aby nedošlo k automatické prolongaci a násled-
nému zvýšení cen, je třeba provést průzkum trhu a srov-
nání aktuálních cen všech dodavatelů. 
Obec obdržela cenovou nabídku od zprostředkovatele 
energií, společnosti Czech Energy Group s. r. o., Nádražní 
681/2a, 602 00 Brno-střed, na zajištění dodávek energií 
u společností Dobrá energie, MND a Armex. 
Czech Energy Group s. r. o. se specializuje na vysoutě-
žení nejvýhodnější ceny pro zákazníka, je zaměřena na 
veřejný sektor a má reference z řady obcí. 
Rada obce doporučila uzavřít smlouvu na dodávku elek-
třiny se společnosti MND Energie a. s. Evropská 866/67, 
162 00 Praha 6. Rada obce uložila starostovi uzavřít 
nejpozději do 30. 6. 2026 smlouvu na dodávku elek-
trické energie se společnosti MND Energie a. s. Evropská 
866/67, 162 00 Praha 6.
●  Obecní zahrádky za bývalým 

zdravotním střediskem
Obec Sokolnice evidovala u některých nájemců zahrádek 
za bývalým zdravotním střediskem dlouhodobé dlužné 
nájemné. I přes výzvy k úhradě nedošlo k nápravě, proto 
byly tyto smlouvy vypovězeny. Jedná se celkem o tři 
obecní zahrádky, na parc. č. 829, parc. č. 855 a parc.  
č. 841 v k. ú. Sokolnic. 
Při místním šetření bylo navíc zjištěno, že se na předmět-
ných pozemcích nacházejí stavby (chatky, kůlny), které 
byly vybudovány bez souhlasu vlastníka pozemku a bez 
příslušných povolení stavebního úřadu. Záměrem obce 
je uvolnit tyto parcely, zajistit odstranění nevyhovujících 
objektů a následně pozemky nabídnout k novému pro-
nájmu zájemcům z řad občanů, čímž dojde k revitalizaci 
dané lokality a narovnání smluvních vztahů.
Rada obce schválila zajištění odborné likvidace a od-
stranění nelegálních staveb a odpadu z těchto pozemků.
Rada obce uložila starostovi zajistit výběr dodavatele na 
vyklizovací práce a demolici staveb. 
Rada obce schválila zveřejnění záměru obce pronajmout 
uvolněné a vyčištěné zahradní parcely novým zájemcům 
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v souladu se zákonem o obcích. Rada obce uložila tajem-
nici nejpozději do 1. 6. 2026 zveřejnit záměry na úřední 
desce. 
●  Vnitřní směrnice ZŠ
Obec Sokolnice si jako zřizovatel příspěvkové organizace 
Základní školy Sokolnice vyžádala od paní ředitelky Mgr. 
Renáty Bednárové vnitřní směrnice školy, organizační 
schéma, organizační řád, kritéria hodnocení a náplně 
jednotlivých pracovních pozic. Rada obce se obeznámila 
s těmito podklady, nicméně k obsahu některých předlože-
ných dokumentů měla doplňující otázky. Na jednání rady 
obce se dostavila paní ředitelka Mgr. Renáta Bednárová, 
která odpovídala na dotazy radních. V této oblasti došlo 
k rozsáhlé diskuzi, týkající se předložených materiálů. 
Rada obce vzala na vědomí vnitřní směrnice ZŠ Sokolnice. 
●  Podání odvolání obce proti rozhodnutí 

o povolení stavby „PPS CemMal – Sokolnice 2MW“
Rada obce si vyžádala od právního zástupce obce vyho-
tovení odvolání proti rozhodnutí stavebního úřadu ze dne 
26. 2. 2026, kterým byla povolena stavba 4 dieselagre-
gátů o celkovém elektrickém výkonu 2 MW žadateli  
CEMENTÁRNA MALOMĚŘICE s. r. o. v k. ú. Sokolnice. 
Cílem odvolání je zrušení tohoto rozhodnutí v celém 
rozsahu.
Mezi hlavní důvody tohoto odvolání patří rozpor s Územ-
ním plánem, kdy záměr je povolen v ploše pro „drobnou 
výrobu“, ačkoliv instalace masivních průmyslových spa-
lovacích motorů s tepelným příkonem 4,72 MW pro po-
třeby ČEPS definici drobné výroby zcela přesahuje. Podle 
rady obce jde o obcházení regulativů a narušení urbanis-
tické koncepce obce.
Není dodržena míra zastavitelnosti, kdy stavební úřad 
nesprávně vypočítal 50 % limit zastavitelnosti, když ne-
zahrnul stávající zpevněné plochy na pozemku.
V neposlední řadě je v rozporu také míra hluku, vyplýva-
jící z hlukové studie, jelikož se pohybuje na samé hraně 
nočních limitů (rezerva pouze 0,6–0,9 dB). Hrozí tak 
reálné obtěžování obyvatel hlukem. Zároveň chybí roz-
ptylová studie, přestože provoz 300 hodin ročně může 
znamenat až 75 dní provozu v zimním období.
Stěžejní je také ochrana životního prostředí, kdy navr-
žená opatření proti úniku ropných látek do blízkého toku 
Říčka považuje rada obce za nedostatečné a provozně 
nekontrolovatelné. Rada obce diskutovala nad obsahem 
zpracovaného odvolání v souvislosti s ochranou práv ob-
čanů na příznivé životní prostředí a ochranou koncepce 
územního plánu obce Sokolnice.
Rada obce vzala na vědomí obsah odvolání proti rozhod-
nutí o povolení stavby ze dne 26. 2. 2026 Z/2025/59460, 
k záměru „PPS CemMal – Sokolnice 2MW“ žadatele CE-
MENTÁRNA MALOMĚŘICE s. r. o.. Rada obce pověřuje 
právního zástupce ke všem úkonům spojených s odvolá-
ním v této právní věci. 
●  Polyfunkční objekt a bytové domy – 

smlouva o připojení plynu
Obec Sokolnice plánuje v budoucnu výstavbu poly-
funkčního objektu a bytových domů na ulici Masarykova  
v k. ú. Sokolnicích. Aktuálně se zpracovává projektová 
dokumentace od společnosti BKN, spol. s r. o., pro vy-

dání stavebního povolení. Pro toto zařízení je nezbytně 
nutné, aby obec měla uzavřenou Smlouvu o podmín-
kách napojení, o spolupráci a součinnosti při realizaci 
plynárenského zařízení a o smlouvě budoucí nájemní 
se společností GasNet s. r. o., Klíšská 940/96, Klíše,  
400 01 Ústí nad Labem. 
Rada obce schválila text a uzavření Smlouvy o podmín-
kách napojení, o spolupráci a součinnosti při realizaci 
plynárenského zařízení a o smlouvě budoucí nájemní. 
Rada obce uložila starostovi nejpozději do 10. 4. 2026 
podepsat Smlouvu o podmínkách napojení, o spolu-
práci a součinnosti při realizaci plynárenského zařízení 
a  o  smlouvě budoucí nájemní se společností GasNet  
s. r. o., Klíšská 940/96, Klíše, 400 01 Ústí nad Labem. 

Zprávy ze Zastupitelstva
●  Dotace z rozpočtu obce
Rada obce doporučila zastupitelstvu schválit dotace 
z rozpočtu obce tak, jak je níže uvedeno.

TJ Sokol Sokolnice 932 000,00 Kč

Sbor dobrovolných hasičů Sokolnice 307 000,00 Kč

Myslivecké sdružení  
Na Zlatém potoce, Sokolnice

80 000,00 Kč

Spolek rybářů Sokolnice 100 000,00 Kč

Sokolnický dům, o. s. 15 000,00 Kč

Diakonie Betlém 111 400,00 Kč

Český svaz včelařů, ZO Sokolnice 15 000,00 Kč

Junák Šlapanice 20 000,00 Kč

Klub stolního tenisu PRACE 5 000,00 Kč

LÍPA komunitní centrum 499 600, 00 Kč

Linka bezpečí pro děti a mládež 10 000,00 Kč

Za Sklem, o. s. 5 000,00 Kč

Zdravotní klaun 5 000,00 Kč

Celkem 2. 105 000,00 Kč

Zastupitelstvo obce Sokolnice schválilo poskytnutí dotací 
z rozpočtu obce Sokolnice dle návrhu s termínem vyúčto-
vání do 31. 1. 2027. Zastupitelstvo obce Sokolnice ulo-
žilo starostovi zajistit uzavření smluv o poskytnutí dotace 
nejpozději do 29. 4. 2026.
●  Poskytování poštovních služeb Poštou Partner
Obec Sokolnice byla informována státním podnikem 
Česká pošta, s. p., Politických vězňů 909/4, 225 99 
Praha 1, IČ 47114983, o probíhající dlouhodobé transfor-
maci podniku, která je realizována zejména z ekonomic-
kých a strategických důvodů. V rámci této transformace 
dochází k postupnému snižování počtu poboček.
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V lokalitách, kde je nutné zachovat dostupnost poštovních služeb, nabízí 
Česká pošta alternativní model Pošta Partner, který může být provozován 
obcí nebo soukromým podnikatelským subjektem. Na základě těchto sku-
tečností byla obci Sokolnice nabídnuta možnost provozování pobočky Pošta 
Partner.
Obchodní zástupce České pošty byl pozván na jednání s  vedením obce  
a  zastupiteli, kde představil dostupné podklady a informace týkající se  
zřízení a provozu pobočky Pošta Partner. Současně vysvětlil podmínky pro-
vozu a zodpověděl dotazy přítomných zastupitelů.
Z předložených podkladů a z průběhu jednání vyplynulo, že provoz pobočky 
Pošta Partner by pravděpodobně nebyl pro obec ekonomicky rentabilní. Pro-
vize za jednotlivé transakce poskytované Českou poštou by v řadě případů 
nepokryly náklady na provoz pobočky, a obec by tak musela provoz služby 
dotovat ze svého rozpočtu.
V případě, že obec nabídku na provozování pobočky Pošta Partner nepřijme, 
bude tato možnost nabídnuta soukromému podnikatelskému subjektu. Dle 
sdělení obchodního zástupce České pošty byli již osloveni další dva podnika-
telské subjekty, které o provoz této pobočky v rámci svého podnikatelského 
záměru projevily zájem.
Zastupitelstvo obce Sokolnice neschválilo uzavření Smlouvy o zajištění pro-
vozování Pošty Partner mezi obcí Sokolnice, IČ 00282596, se sídlem Ko-
menského 435, 664 52, zastoupenou starostou Mgr. Liborem Beránkem, 
a státním podnikem Česká pošta, s. p., IČ 47114983, se sídlem Politických 
vězňů 909/4, 255 00 Praha 1. 
Zastupitelstvo obce neschválilo zřízení a následný provoz kontaktního místa 
Pošty Partner v prostorách patřících obci na adrese Komenského 162,  
664 52.� -OÚ-

Jak AI používat zdravě
V minulém článku jsme se dotkli toho, proč osobní semináře mají stále své 
místo i v době umělé inteligence. Zároveň ale nechceme vytvářet dojem, že 
AI je „nepřítel“. Naopak – může být velmi užitečným pomocníkem. Klíčem je 
naučit se ji používat vědomě a zdravě.

1. Berme AI jako první krok, ne konečné řešení
Umělá inteligence je skvělá pro rychlou orientaci v tématu. Pomůže ujasnit si 
pojmy, nabídne různé úhly pohledu nebo inspiraci. Dává ale smysl ji vnímat 
jako začátek přemýšlení, ne jako poslední instanci pravdy. Zvlášť u témat, 
která se týkají vztahů, výchovy nebo psychiky, je realita vždy složitější než 
jakýkoli text.

2. Ověřujme a porovnávejme
Zdravé používání AI znamená zachovat si kritické myšlení. Když nám něco při-
jde důležité, je dobré si informace ověřit – u odborných zdrojů, u lidí z praxe 
nebo v rozhovoru s někým, komu důvěřujeme. AI může nabídnout směr, ale 
kvalitu posoudí až naše vlastní uvážení.

3. Pozor na „příjemné odpovědi“
Jedna z největších sil AI je zároveň její slabinou – umí být velmi podpůrná. To 
je příjemné, ale někdy zavádějící. Pokud hledáme potvrzení svého pohledu, 
často ho najdeme. Zkuste si občas položit opačnou otázku: „Co by byl jiný po-
hled?“ nebo „Co mi na tom může uniknout?“ Tím se z AI stává nástroj růstu, 
ne jen uklidnění.

4. Nenechme si vzít vlastní úsudek
Čím víc odpovědí dostáváme zvenčí, tím snazší je ztratit důvěru ve vlastní  
intuici. Zdravé používání AI znamená vracet se k sobě: Co si o tom myslím 

Periodický tisk územního  

samosprávného celku  

Sokolnický zpravodaj,  

vydává obec Sokolnice,  

Komenského 435,  
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Na co se můžete těšit v LÍPĚ?
●  V pátek 24. dubna v 17.00 hodin proběhne další  
setkání Arteterapeutické dílny. 

●  Na sobotu 25. dubna jsme si pro Vás připravili no-
vinku Lípový běh. Připravujeme kategorie pro děti (mladší 
děti 400 m, starší děti 800 m), pro dospělé (běhám – ne-
běhám 1,5 km, běhám málo 5 km, běhám hodně 10 km) 
a kategorii nordic walking 3,5 km. Všechny trasy jsou 
naplánovány z velké části v přírodním terénu. Další infor-
mace a registraci najdete na našich webových stránkách.

●  Ve čtvrtek 7. května se v čase 8–10 hodin uskuteční 
Počítačová poradna pro seniory.

●  V úterý 12. května se od 9.30 do 11 hodin bude  
konat Sensory play. Na akci je třeba se registrovat.

●  Ve středu 13. května od 16.00 do 17.30 hodin pro-
běhne Sensory play plus. Na akci je třeba se registrovat.

●  V pátek 15. května v 10.30 hodin se uskuteční další 
setkání Mozkový jogging.

●  V sobotu 23. května v 15.00 hodin pro Vás připra-
vujeme další setkání Léto na vsi: Ruce zase v hlíně. 
Výměnný bazar (swap) rostlin, sazenic a květin. Bez před-
chozí registrace.

●  V neděli 24. května od 15.00 hodin pořádáme Fes-
tival rodiny. Součástí bude již tradičně rodinný piknik,  
mezigenerační turnaj v petanque, tvoření pro maminku 

ke dni matek a tvoření pro tatínka ke dni otců. Festival se 
bude konat v zámecké zahradě u DPS Sokolnice.

●  V pátek 29. května se bude konat tradiční Den dětí.

●  V pátek 5. června se v čase 8–10 hodin uskuteční 
Počítačová poradna pro seniory.

●  V úterý 9. června se od 9.30 do 11 hodin bude konat 
Sensory play. Na akci je třeba se registrovat.

●  Ve středu 10. června od 16.00 do 17.30 hodin pro-
běhne Sensory play plus. Na akci je třeba se registrovat.

●  V pátek 25. června v 10.30 hodin se uskuteční další 
setkání Mozkový jogging.

●  V pátek 26. června bude konat naše tradiční Svato-
jánská noc.

Těšíme se na Vás!

Máte tip na akci nebo téma semináře, které byste u nás 
chtěli najít? Napište nám na info@lipa-kc.cz.

Více informací o jednotlivých akcích 
a registrace najdete na 
www.lipa-kc.cz nebo na 
přiloženém Qr code.

�
-Tereza Šteflová-

já? Co říká moje zkušenost? Co funguje v mém životě? 
Technologie by měla naši kompetenci posilovat, ne 
nahrazovat.

5. U citlivých témat hledejme lidi
Existují oblasti, kde osobní kontakt zůstává nenahradi-
telný – duševní zdraví, rodičovství, vztahy nebo životní 
rozhodnutí. Tam, kde jde o emoce, nejde jen o infor-
mace, ale o pochopení, kontext a bezpečí. V těchto chví-
lích má smysl obrátit se na odborníka, skupinu nebo  
komunitu.

6. Digitální rovnováha
Možná nejjednodušší otázka zní: Kolik prostoru dáváme 
online odpovědím a kolik skutečnému životu? Zdravý 
vztah k technologiím nevzniká zákazem, ale rovnováhou. 
Inspirace z AI může být cenná – pokud ji dokážeme pro-
pojit s rozhovory, zkušeností a osobním setkáním.

V LÍPĚ věříme, že technologie a lidskost se nemusí vy-
lučovat. AI může být užitečný pomocník na cestě k po-
znání. Ale růst, změna a opravdové pochopení se stále 
rodí hlavně ve vztazích – v dialogu, sdílení a společném 
prožívání. A právě pro tyto chvíle tu chceme být, ať už na 
semináři, besedě nebo jiném setkání. �

-Tereza Šteflová-

inzerce
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Pan Jaroslav Černý, ročník 1945
Kde jste se narodil?
Stejně jako mí oba bratři jsem se narodil v rodinném 
domě mých rodičů v Sokolnicích. Z bratrů Milana a Jendy 
jsem byl prostřední. Ve stejném domě bydlím i dnes a až 
na krátký okamžik jsem prožil celý život v Sokolnicích.

Odkud pocházeli Vaši rodiče?
Tatínek byl z Chrlic a maminka ze Sokolnic. Pravděpo-
dobně se seznámili při cestování vlakem do Brna, ale 
nevím to jistě. 
Maminka byla za svobodna Husáková a  původní je-
den rodinný dům byl postupně rozdělen na tři samo-
statné domy. Maminka pocházela ze čtyř dětí a  tatínek 
ze tří. Takže jsem měl hodně strýců, tetiček, bratranců 
a sestřenic.

Jaké bylo Vaše dětství v ulici Pod Stráží?
Tehdy to nebyla jedna ulice, ale dvě. Naše se jmenovala 
Pod Stráží a nahoře se jmenovala Na Stráži. Ke sjedno-
cení ulic a jednotnému pojmenování došlo až po roce 
1989. 
Kopec, ze kterého se i dnes sáňkuje, býval větší a na sáň-
kách jsme jako děti dojeli až k našemu domu.
Za mého dětství nebyly směrem nahoru od našeho domu 
žádné domy ani hasičská zbrojnice, ale stodoly sedláků, 
kteří bydleli na ulici Masarykova. Před stodolami rostly 
stromy akáty a byla tam pastvina pro kozy a husy, kterou 
jsme jako kluci používali i pro hraní fotbalu.
Dovádět ve vodě jsme chodili do rybníku v centru obce 
nebo k rybníku „Na Stání“ u dnešního kruhového ob-
jezdu. Rybník je už zasypaný.
Naše rodina měla pole i velký sad s asi 100 ovocnými 
stromy. Sad byl na místě dnešní nové výstavby vedle 
bývalých kasáren. Nejprve část sadu zabrala armáda 
pro stavbu kasáren a zbytek pak JZD, které z něj udě-
lalo pole. Sadů bylo v dané oblasti více a pamatuji si, že 
tam měli myslivci budku, ze které stříleli zajíce a bažanty 
a  uvazovali v ní ochočeného výra, takže jsme jí říkali  
„vírová bouda“. Bylo zcela přirozené, že jsme i jako děti 
chodili po škole rodičům a prarodi-
čům pomáhat. Dokonce jsme chodili 
i pomáhat dalším sedlákům a brali to 
jako zábavu.
Otec, i když nebyl ze Sokolnic, tak 
byl členem místního Sokola. S bra-
try jsme chodili pravidelně cvičit do 
sokolovny na nářadí dvakrát týdně, 
v úterý a pátek.
Do obchodů jsme chodili k Lajcma-
nům nebo k Bučkům.

Jaké jste navštěvoval školy?
Na základní školu jsem chodil v So-
kolnicích od první do osmé třídy. Ale 
poslední ročník jsem byl hodně ne-
mocný se zánětem středního ucha, 
takže jsem do školy příliš nechodil. 

Poté rozhodl otec, že se půjdu vyučit na obkladače do 
podniku bytové údržby v Brně. Praktická část výuky byla 
v  Brně a teoretická v Odrách u Ostravy, kde jsme byd-
leli na internátu a domů jezdili jednou za měsíc. Vyučení  
trvalo dva roky. 

Jaká jste měl zaměstnání?
Po vyučení jsem nastoupil do bytové údržby a obkládal 
bytová jádra v tehdy nově stavěných panelových domech 
v Brně. To se mi ale nelíbilo, tak jsem přešel do Zbrojovky 
a pracoval tam jako zedník u elektrikářů. Za pár měsíců 
jsem měl možnost přestoupit k podnikové jednotce ha-
sičů, což jsem využil a začal pracovat jako profesionální 
podnikový hasič ve Zbrojovce. Do práce jsem jezdil au-
tobusem do Brna a pak tramvají nebo pěšky. Jako pod-
nikoví hasiči jsme měli vycházkové uniformy, ale v nich 
jsme vypadali jako železničáři, takže jsme je moc ne-
nosili. Pracovalo se na celodenní směny a měli jsme na 
starost celý velký areál Zbrojovky u vojenské nemocnice 
v Brně. V případě potřeby jsme i vypomáhali profesionál-
ním brněnským hasičům.
Dne 21. srpna 1968 jsem sloužil směnu ve Zbrojovce. 
Mě a dalšího mladého kolegu poslali starší kolegové vy-
věsit československou vlajku, i když naproti brány stáli 
sovětští vojáci. Naštěstí se nic nestalo. Ale když jsem  
později odmítl vstoupit do komunistické strany, tak jsem 
byl v rámci podnikové jednotky degradován.
V roce 1991, když se Zbrojovka rozpadla, jsem přešel 
k hasičům na letiště v Tuřanech, kde jsem pracoval až 
do odchodu do důchodu. Na letišti hasiči fungovali i jako 
údržba letecké dráhy, kterou jsme čistili a odhrnovali z ní 
sníh, a také jsme nakládali nákladní letadla.

Kde jste byl na základní vojenské službě?
Nikde. Kvůli zánětu středního ucha jsem byl dvakrát na 
operaci, ale i tak jsem měl poškozený sluch, takže jsem 
byl zproštěn vojenské služby a dostal tzv. modrou knížku. 
Mám ji dodnes doma schovanou.

Jaké je Vaše spojení s jednotkou 
dobrovolných hasičů v Sokolnicích?
Jde o celoživotní a celorodinné spo-
jení. Mí rodiče ani bratři sice nebyli 
hasiči, ale má manželka, děti i vnuci 
hasiči jsou. K hasičům jsem začal 
chodit, když mi bylo asi 10 roků, ofi-
ciálním členem jsem se stal v 15 le-
tech a jsem jim stále. Stejně jako 
bratři hasiči Jan Fasora a sourozenci 
František a Antonín Sekaninovi jsem 
za dlouhodobou obětavou práci 
v  rámci sboru dobrovolných hasičů 
získal titul Zasloužilý hasič.
Za těch 70 let se dobrovolné hasič-
ství velmi proměnilo. Kdysi se jezdilo 
skutečně jenom k požárům, ale dnes 
se vyjíždí mnohem častěji k doprav-Fotografie z ocenění „Zasloužilý hasič“
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ním nehodám nebo k řešení jiných záležitostí. Kdysi se 
svolávali členové tím, že se vyhlašoval poplach po obci 
tak, že pan Blažek na kole projížděl obcí a troubil na 
trubku poplach. Dnes máme sirénu a sms zprávy. Dnes 
také hasiči musí ovládat základy zdravovědy a první po-
moci mnohem více než my v mi-
nulosti. Velký posun je vidět 
i u dětských členů, pro které se 
pořádají závody, ve kterých jde 
postupovat až do republikového 
přeboru. Rozdíl je pochopitelně 
v technice. Když jsem začínal, 
tak nám stříkačku museli tahat 
koně, které jsme si půjčovali od 
sedláků.
Často se jezdilo hasit hořící stohy 
obilí u Vladimírova. Když ještě 
obyvatelé topili v kotlech tuhými 
palivy, tak se jim někdy vznítila. 
Pak jsme museli uhlí nebo bri-
kety uložené ve sklepě buď celé 
doslova vykoupat ve vodě anebo 
se vynášely ručně ven. Nebylo 
to ale jenom o hasičských zása-
zích. V minulosti se musely držet 
protipožární hlídky třeba i na růz-
ných slavnostech nebo akcích 
pořádaných v obci.
U jednotky vznikla a dále vznikají 
celoživotní přátelství, a dokonce 
i manželství. Za mnohé mé ka-
marády mohu zmínit Frantu Tůmu, Frantu Sekaninu, se 
kterými jsem byl u hasičů od mládí až do jejich úmrtí, 
a také Marcela Doležala.
Být hasičem ani v minulosti nebylo jenom o samotné 
hasičské službě, ale také o pořádání ostatků, pocho-
vávání basy apod. V jednu dobu to sice v obci zaniklo, 
ale poslední roky hasiči tyto akce opět obnovili, což je  
dobře.
V jednotce dobrovolných hasičů jsem se postupně stal 
z obyčejného člena velitelem, který pak dohlížel i na vý-
stavbu nové hasičské zbrojnice. Ta byla vybudována na 
pokyn tehdejšího národního výboru na místě původních 
dvou stodol rodiny Sekaninových z domu č. p. 48, které 
jim byly zabaveny komunistickým režimem. 
Samotná budova se skládá z montovaného skeletu, který 
se přivezl vlakem a z nádraží se vozil traktory od JZD. Po-
stavení budovy trvalo několik roků a vyžádalo si mnoho 
dobrovolnických hodin práce hasičů i dalších obyvatel 
obce. V budově nebyli jenom hasiči, ale také služby pro 
obyvatele jako švec nebo spořitelna. Později prošla bu-
dova celkovou rekonstrukcí a svému základnímu účelu 
slouží dodnes.

Jaká byla původní hasičská zbrojnice?
Ta stávala na dnešním náměstí Zbyňka Fialy u křížku, 
který tam stále je. Celý ten současný prázdný zatravněný 
trojúhelník byl zastavěný hasičskou zbrojnicí, která měla 
vchod směrem dolů do obce. A na zadní stěnu zbojnice 

byly přistavěny tři rodinné domy. Zbrojnice byla zděná 
budova bez nějaké ozdoby. Hadice se po zásahu su-
šily natažením přes střechu. Po přestěhování do nové 
zbrojnice sloužila ta původní jako sklad a garáž, a chát-
rala. Nakonec obec na počátku 90. let rozhodla o jejím  

zbourání, které jsme provedli my  
hasiči.

Měl jste kromě hasičství 
nějaké další koníčky?
Jako mladý jsem rád chodil na 
hody za stárka a mou stárkou 
bývala Lída Prusová, vdaná 
Stejskalová.
S manželkou jsme se doma sta-
rali o menší hospodářství, pro-
tože jsme chtěli být soběstační. 
Ještě vloni jsme dělali doma za-
bijačku. V minulosti nám prasata 
porážel Jirka Sekanina a později 
Radek Palán.

Jak jste se seznámil 
s manželkou?
Jedna má sestřenice bydlela 
u Rousínova, a když jsem ji byl 
navštívit, tak jsem se seznámil 
s mou manželkou Marií. Zalíbila 
se mi, jezdil jsem tam častěji 
a  asi do roka byla svatba. Brali 
jsme se v kostele v Rousínovci 

a na úřadě v Rousínově. Svatba to byla velká a o zábavu 
se postarali mí kamarádi hasiči.
Asi rok jsme bydleli u rodičů mé manželky. Pak si do-
stavěl můj starší bratr svůj vlastní dům v ulici Na Paděl-
kách, kam se přestěhoval, a my jsme se přestěhovali do 
Sokolnic k mým rodičům a mému mladšímu bratrovi.  
V tomto domě jsme zůstali, vychovali v něm svém dvě 
děti a žijeme v něm spokojeně dodnes.
Na rozdíl od manželky, která je praktikující křesťankou, já 
chodím do kostela pouze o Vánocích.

Jak velkou máte rodinu?
S manželkou máme syna a dceru. Syn má vlastní rodinný 
dům kousek vedle nás a dcera s rodinou bydlí s námi. 
Dále máme pět vnoučat, ale zatím žádné pravnouče. 

Měl byste pár slov na závěr?
Celý život jsem se věnoval hasičům a bavilo mě to se 
vším všudy. Sice to znamenalo přizpůsobení rodinného 
života hasičským povinnostem, kdy např. dovolené se 
musely dlouhodoběji plánovat a domlouvat, ale nelitoval  
jsem. 
Ještě vloni jsem pomáhal při zásahu s včelím rojem ve 
školce v Újezdu u Brna a také jsem řídil auto při průvodu 
o ostatcích.

Děkuji za rozhovor.
-Jan Parma, autor/tazatel-

Svatební fotografie
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Víte, kde bylo tzv. Zajíčkovo, Júnovo, co stálo na místě dnešní S-pasáže,  
že uprostřed obce byla benzinová čerpací stanice atd.?

Pokud ne, a chcete to napravit, je výstava určena i pro vás.
Pokud ano, ale chcete si to připomenout, je výstava určena i pro vás.

Výstava fotografií obce Sokolnice
se uskuteční v aule Základní školy Sokolnice

v pátek 1. května 2026 od 13.00 do 18.00 hodin
v sobotu 2. května 2026 od 8.00 do 18.00 hodin
v neděli 3. května 2026 od 8.00 do 12.00 hodin

Budou vystaveny fotografie obce Sokolnice  
zachycující minulost v porovnání se současností.

Akce se uskuteční s podporou ZŠ Sokolnice a obce Sokolnice.

Život u sokolnických hasičů
Začátek roku 2026 se nesl v duchu pravidelně se opa-
kujících činností, jako je běžná údržba budovy zbrojnice 
a techniky, odborná příprava a v neposlední řadě i zá-
sahová činnost. V měsících leden, únor a březen vyslalo 
operační středisko HZS Jihomoravského kraje jednotku 
SDH Sokolnice k následujícím událostem: 

●  V sobotu 3. ledna 2026 byla JSDH Sokolnice (spo-
lečně s jednotkou HZS Židlochovice) vyslána na katastr 
obce Měnín k záchraně osoby v přímém ohrožení ži-
vota. Sokolničtí hasiči se zapojili do resuscitace osoby 
v bezvědomí. Po příjezdu posádky ZZS JmK a předání 
zachraňované osoby záchranářům byli, na základě 
rozhodnutí lékaře, sokolničtí hasiči odesláni zpět na  
základnu.
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●  V úterý 6. ledna 2026 byla JSDH Sokolnice (společně 
s jednotkou HZS Židlochovice, JSDH Újezd u Brna a JSDH 
Hostěrádky-Rešov) vyslána na katastr Újezd u Brna k po-
žáru přístavku u rodinného domu. Zasahující hasiči pou-
žili k likvidaci požáru jeden hasební proud. Místo požáru 
bylo nutné fyzicky rozhrabat a prolít jednotlivá ohniska 
požáru vodou. Po likvidaci požáru se všechny jednotky 
PO rozjely zpět na své základny.
●  V neděli 18. ledna 2026 byla JSDH Sokolnice (spo-
lečně s jednotkou JSDH Otnice) vyslána na katastr obce 
Újezd u Brna k záchraně osoby v přímém ohrožení života. 
Zasahující hasiči zahájili kardiopulmonální resuscitaci, 
kterou prováděli až do příjezdu posádky ZZS JmK. Poté 
předali hasiči osobu v bezvědomí do péče záchranářů 
a po rozhodnutí lékaře se vrátili na svou zbrojnici.
●  V úterý 20. ledna 2026 byla JSDH Sokolnice vyslána 
k vyčerpání vody ze zatopeného sklepa na katastru obce 
Sokolnice. Po odčerpání vody se posádka vozidla JSDH 
Sokolnice vrátila zpět na svou základnu.
●  V pondělí 2. února 2026 byla JSDH Sokolnice (spo-
lečně s jednotkami HZS Židlochovice a Slavkov u Brna) 
vyslána na katastr obce Sokolnice k požáru osobního 
automobilu. S ohledem na informace zjištěné první jed-
notkou, která se na místo dostavila, ponechal nakonec 
operační důstojník HZS Jihomoravského kraje sokolnické 
hasiče v záloze na jejich zbrojnici.
●  Ve čtvrtek 5. března 2026 byla JSDH Sokolnice (spo-
lečně s jednotkou HZS Židlochovice) vyslána na katastr 
obce Sokolnice k požáru, nahlášenému na operační stře-
disko HZS Jihomoravského kraje Elektronickou požární 
signalizací. Vyslané jednotky provedly po příjezdu na 
místo průzkum a zjistily, že se jednalo o vadné čidlo. Udá-
lost byla klasifikována jako planý poplach a obě jednotky 
se vrátily do míst své dislokace.
●  V sobotu 28. března 2026 vyjela JSDH Sokolnice 
zajistit pokácení nebezpečného stromu s poškozeným 
kmenem. Sokolničtí hasiči strom pokáceli a naporcovali 
kmen a silnější větve pomocí motorové řetězové pily. Jak-
mile ukončili sokolničtí hasiči svou práci, odjeli zpět na 
základnu.

V lednu 2026 absolvovali členové JSDH Sokolnice odbor-
nou přípravu v oblastech „Činnost jednotek při povodních 
a při hlídkové činnosti v rámci povodňové hlásné služby“, 
„Varování obyvatelstva“ a „Stavba protipovodňových hrází 
z pytlů plněných pískem“. V únoru 2026 přišla na řadu 
témata „Zásady pro jízdu vozidlem uplatňujícím právo 
přednostní jízdy“, „Jízda za ztížených meteorologických 
podmínek“ a „Zásady soběstačnosti domácností dle 
kampaně 72 hodin“. Březen 2026 se nesl v duchu pro-
blematiky ochrany obyvatelstva, konkrétně v oblastech 
„Objektová a plošná evakuace“, „Evakuační středisko“, 
„Ubytování evakuovaných osob“, „Nouzové ubytování“ 
a „Posttraumatická péče“.
Ve středu 18. března 2026 absolvovali sokolničtí hasiči 
odbornou přípravu v oblasti nasazení a obsluhy automa-
tizovaného externího defibrilátoru (AED). Lektorem byl 
příslušník HZS Jihomoravského kraje a cílem bylo „oprá-
šit“ používané postupy při poskytování kardiopulmonální 
resuscitace s pomocí AED.
V tomto období probíhala i běžná periodická odborná 
příprava v oblastech používání izolačních dýchacích pří-
strojů, obsluze hasičské techniky a řízení hasičských vo-
zidel v rámci kondičních jízd po pozemních komunikacích 
i v terénu.
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Mezinárodní den žen
Letos jsme se sešly sice až další den po MDŽ, který při-

padl na neděli, ale vůbec to nevadilo, sešlo se nás téměř 
padesát na osvědčeném místě v pizzerii, kterou jsme ce-
lou obsadily.

To bylo povídání! Skoro bych řekla, že nám dalo práci se 
ztišit, abychom si vyslechly slova na uvítanou od naší, jak 
žertem říkám „nikým nejmenované prezidentky“ Mirky 
Mifkové, která má opravdu největší zásluhy na tom, že se 
už tolik let scházíme. Následovalo poděkování s malým 
dárkem organizátorkám našich aktivit a návrhy na další 

letošní výlety.
V půl třetí se dostavily nejen děti 

ze školní družiny pod vedením paní 
vychovatelky Benešové, ale také pan 
Juřeník s malými muzikanty. Stří-
daly se básničky s hrou na hudební 
nástroje a  na závěr vystoupení děti 
každou seniorku obdarovaly vlastno-
ručně vyrobenými přáníčky a papíro-
vými tulipány.

Zakrátko po tomto kulturním zá-
žitku se dostavil starosta p. Mgr. Li-
bor Beránek, letos s gerberami 
v květináčích. Každá z nás si mohla 
vybrat tu svoji. Pan starosta letos při-
šel s krátkým, ale potěšujícím proslo-
vem o tom, co obec v letošním roce 
čeká. Můžeme jenom ocenit snahu 

Přehled dalších akcí, které organizovala nebo se na organizaci podílela JSDH Sokolnice:
●  Ve čtvrtek 5. února a pátek 6. února se sokolničtí ha-
siči věnovali přípravě společenské akce „Hasičské jelito“, 
která je pravidelně pořádána ve druhém měsíci kalendář-
ního roku. Celá akce vyvrcholila v sobotu 7. února 2026, 
kdy si mohli občané Sokolnic zakoupit produkty ze zabi-
jačky na sokolnické hasičské zbrojnici. 
●  V sobotu 14. února 2026 zorganizovali sokolničtí ha-
siči již tradiční ostatkový průvod masek obcí Sokolnice.

●  V sobotu 28. března 2026 se sokolničtí hasiči zapojili 
do akce „Ukliďme Česko“. Konkrétně jim bylo přiděleno 
území bývalých kasáren v Sokolnicích, dále panelová 
cesta a její okolí až k rybníku Balaton a prostor okolo 
polní cesty od bývalých kasáren do lokality U tří doubků.

-Vladimír Stehlík, příslušník HZS  
Jihomoravského kraje, člen JSDH Sokolnice-
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Kamélie mají rády chladno
Proto jsme se za nimi vypravily už v březnu, 

když kvetou. Udělaly jsme si za nimi výlet do Rájce 
nad Svitavou. Letošní výstava s názvem „Kamélie  
v čase průmyslníků“ trvala dva týdny.

Zvolily jsme si čtvrtek 12. března. Ze Sokolnic 
sice jede vlak až do Rájce, ale z nádraží je to pro 
některé naše nohy už daleko, proto jsme z Blanska 
pokračovaly autobusem. Vystoupily jsme na ná-
městí a vydaly se do kopce k zámku, někdo rychleji, 
někdo pomaleji. Zvolily jsme si cestu parkem, takže 
jsme trochu klopýtaly po nerovné cestě a přes ko-
řeny a musely jsme obejít celý zámek, abychom se 
dostaly na nádvoří. 

Bylo totiž potřeba zakoupit v pokladně vstupenky 
do zámku, které platily i do skleníků, a mohly jsme 
se ponořit do zeleně, protkané květy od bílých 
přes růžové až po červené. Čísla od průvodkyně ze 
zámku se trochu lišila od těch, co jsme si vyslechly 
ve sklenících, ale v majetku mají přes tisíc rostlin, 
odrůd je téměř pět set. Malé nařízkované rostlinky 
bylo možné si koupit.

jeho a  zastupitelstva o rozvoj obce, který je patrný na  
každém kroku. 

Potom už následovala volná zábava, proložená Mirči-
nými vtipy a humornými historkami, kterým jsme se sr-
dečně zasmály. Čas nám při tom utíkal docela rychle. 
Stihly jsme mezi sebou ještě vybrat 2260 korun pro Na-
daci dětské onkologie Krtek, které jsme předaly panu 

Vojtěchu Frýbortovi. Ten nejenže peníze převzal, ale po-
těšil nás hrou na harmoniku. Ta přímo vybízela k tomu, 
abychom se přidaly zpěvem.

Mohu říci, že odpoledne bylo vydařené, kytky nám ur-
čitě vydrží stejně jako radost ze setkání, a budeme se 
těšit opět za rok.

-Jitka Čermáková-
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Tradiční jarní dětský bazárek
V sobotu 21. března 2026 se v so-
kolovně uskutečnil tradiční bazárek 
dětského jarního a letního oblečení 
a hraček, který každoročně s vel-
kým nasazením pořádají dobrovolné 
maminky.
I přes nepříznivé počasí jste dorazili 
a strávili s námi příjemné dopole-
dne – velmi si toho vážíme. Věříme, 
že odměnou vám bylo nejedno milé 
setkání, ale také námi připravené do-
mácí dobroty a výborná káva.
Velké poděkování patří všem mamin-
kám za skvělou organizaci celé akce.

Letošní bazárek v číslech:
•	 více než 2 000 nabízených 

položek 
•	 26 prodávajících 
•	 celkový výdělek pro maminky  

26 555 Kč 
•	 částka 3 570 Kč byla věnována 

na podporu našich úspěšných 
házenkářů 

Jsme rádi, že si i v době online na-
kupování podobné akce zachová-
vají své místo. Budeme se těšit na 
setkání opět na podzim, kdy na vás 
budou čekat kvalitní dětské věci za 
příznivé ceny.

Ve 12.30 hodin jsme měly objednanou prohlídku. Pře-
kvapilo nás, kolik lidí mělo zájem o výstavu, mimo jiné 
i skupin seniorů, proto prohlídky začínaly každou čtvrt-
hodinu. Průvodkyně nás provedla místnostmi, ve kterých 
byla nádherná květinová aranžmá, tu na stole, tu samo-
statně stojící, tu zase v kombinaci s jinými květinami.

Dozvěděly jsme se, že většina kamélií jsou původní 
výpěstky na zdejším zámku. Současné mateční rostliny 
jsou staré přes šedesát let. Ve vystavených kyticích byly 
kromě kamélií i další květiny, přivezené z květinové burzy 
z Holandska. Viděly jsme i malý bavlník. 

Zajímá vás, jak se kamélie vůbec do Rájce dostaly? 
Zásluhu na tom měla rodina Salmů, která si je přivezla  
a začala pěstovat. Největší slávy dosáhly na přelomu  
18. a 19. století a jak je vidět, díky péči zdejších zahrad-
níků jsou jejich sbírky udržovány tak, aby nám dělaly  
radost i v dnešních časech.

Během prohlídky jsme se dozvěděly spoustu informací 
o rodu Salmů, jimž zámek patřil. Nejvíce byli zmiňování 
Antonín Karel Salm, který zámek nechal postavit na místě 
dřívějšího vyhořelého sídla, a Hugo František Salm, který 
byl nejen všestranně vzdělaný, ale má velké zásluhy na-
příklad na rozvoji textilního průmyslu. Vyslechly jsme si 
historku o tom, jak se v Anglii dnešními slovy dopustil 

průmyslové špionáže a propašoval odsud vlastnoruční 
nákresy přádelních strojů. Zasloužil se také o zavedení 
očkování proti neštovicím nebo založení prvního česko-
-moravského muzea. Když se nad jeho životem zamys-
líme, nebyl to šlechtický vykořisťovatel, ale člověk, který 
dal lidem práci, spoustu vynálezů  a staral se o jejich  
důstojný život. 

Jak jsem se zmínila na začátku, kamélie mají rády 
chladno a nemají rády, když se někdo dotýká jejich květů 
nebo poupat, které po dotyku zčernají a upadnou. Proto 
se v zámku netopí. My jsme si prohlídku užily, ale stejně 
jsme rády vyšly na prosluněné zámecké nádvoří. Kdo se 
chtěl zahřát ještě víc, mohl si zajít do zámecké kavárny 
na něco dobrého nebo na oběd. Na nádvoří už nám ve 
stáncích prodejci nabízeli sýry, trdelníky, sladké trubičky 
nebo keramiku. 

Zpáteční cestu jsme zvolily po rovné silnici, z kopce 
se šlo lépe. Z náměstí nás autobus dovezl na nádraží  
v Rájci-Jestřebí a vlakem jsme byly za slabou hodinku až 
v Sokolnicích. 

Naše poděkování opět patří organizátorkám, a kdo se 
chce pokochat kvetoucími kaméliemi a dozvědět něco 
víc, musí si počkat do příštího jara.

-J. Čermáková-

Vzhledem k nepřítomnosti všech maminek na fotografii je vhodné zmínit  
jejich jména: 
Alena Skolkowská, Andrea Hrdličková, Pavlína Rajlichová, Eva Michalíková, 
Emma Mrkvicová, Anna Mročková, Alena Vrábelová, Ivona Fricová, Renáta 
Bednárová, Veronika Kuklová, Tereza Žáčková.�
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